



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



ВОРОНЕЖСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ

— ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ. —

8 ФЕВРАЛЯ. || № 6 || 1915 ГОДА.

Къ вопросу объ окружныхъ казначеяхъ.

Учрежденіе должности окружного казначенія съ отношеніемъ къ его обязанности полученіе взносовъ отъ церквей и причтовъ и направленіе ихъ по назначеніямъ подъ контролемъ ревизіонной комиссіи не только послужитъ къ упорядоченію финансовой жизни епархіи, но принесетъ несомнѣнную пользу и въ области чисто пастырской.

Однимъ изъ недостатковъ въ жизни современнаго духовенства является крайняя разобщенность пастырей между собой, обидная несоорганизованность ихъ. Въ то время, когда союзы стали обычнымъ приѣмомъ всякой сословной группы въ дѣлѣ достиженія болѣе благопріятныхъ результатовъ, духовенство, какъ сословная группа, имѣющая опредѣленную общественную миссію, не синдикатизировало свои раздробленныя силы для того, что бы сплоченной и мощной организаціей болѣе успѣшно осуществить ту задачу, кото-

рая дана всякому пастырю, но до сихъ поръ идетъ въ одиночку, рассыпную цѣлью.

Между тѣмъ, духовенству было бы легче, нежели какой либо другой сословной группѣ, придти къ самому тѣсному единенію.

Огромное значеніе объединенія духовенства въ области пастырскаго дѣланія для всякаго очевидно и не подлежитъ какому либо сомнѣнію.

Если духовенство, объединенное въ экономическомъ отношеніи въ видѣ епархіальныхъ сѣздовъ, могло общими усиліями создать и финансировать цѣлый рядъ учебныхъ и благотворительныхъ учрежденій, то, безъ сомнѣнія, въ области чисто пастырской оно могло бы возродить не менѣе мощную и дѣйственную организацію.

И для созданія такой организаціи или пастырскаго союза приспѣло время, найдутся и вдохновенные дѣатели.

Ощущается только недостатокъ въ самомъ главномъ—иниціаторѣ движенія къ сословному объединенію.

Всякая партія или сословная группа имѣетъ внутреннюю спайку въ той платформѣ, которая принята ея членами за „исповѣданіе вѣры“. Но эта же партія была бы со своими цѣнностями мертвой, не зиждущей силой, если бы во главѣ ея не стоялъ руководитель и вдохновитель группы, ея лидеръ, направляющій ходъ общей работы, слѣдящій за каждымъ членомъ партіи, вдохновляющій однихъ, поддерживающій падающія силы и вѣру въ другихъ и въ самомъ себѣ хранящій обаятельность своимъ умомъ и настроенностію.

Лидерство столь же необходимо и для духовенства въ его движеніи къ болѣе тѣсному объединенію.

Начальственные предписанія въ этомъ дѣлѣ не могутъ имѣть такой дѣйственной силы, такъ какъ они производятся посредствомъ бумажныхъ отношеній, способныхъ подвинуть

къ исполненію извѣстныхъ предписаній, но не могущихъ создать порыва.

Этотъ порывъ и внутреннее горѣніе въ силахъ поднять и поддерживать лишь живая личность.

Такою личностію среди пастырей можетъ и долженъ быть такой же пастырь—окружной благочинный, и его энергій и авторитетности въ полной мѣрѣ отнесется та или иная интенсивность дѣятельности мѣстнаго духовенства и его корпоративная сплоченность.

По своему положенію въ округѣ, какъ благочинный, облеченный извѣстной долей правъ и полномочій, онъ въ отношеніи авторитетности поставленъ въ надлежащія благоприятныя условія, по своему сану пастыря долженъ имѣть высокую религіозную настроенность и горѣніе для ответственного руководствованія своего духовенства въ его высокой жизненной миссіи.

Духовенство вправѣ ожидать отъ своего благочиннаго руководства и готово видѣть въ немъ личность, способную стать во главѣ объединительнаго движенія.

Но, къ сожалѣнію, въ жизни благочинный поставленъ въ такое положеніе, что при всемъ своемъ желаніи онъ не можетъ быть центромъ духовныхъ силъ своего округа и живою, живущей личностію.

1500 номеровъ исходящихъ бумагъ и десятитысячный оборотъ по кассѣ—это такая ограмная работа, которая способна отнять все свободное отъ приходскихъ обязанностей время, утомить энергію и истощить какіе угодно здоровые нервы.

Современный благочинный, какъ это хорошо извѣстно всякому, прежде всего сборщикъ взносовъ и канцеляристъ всѣхъ епархіальныхъ учреждений.

Эта черновая работа, которую могъ бы добросовѣстно исполнить всякій рядовой священнослужитель, тѣмъ не ме-

нѣе для благочиннаго по общему отзыву ихъ является огромной обузой и существенной помѣхой въ исполненіи прямыхъ обязанностей.

Всякій сборъ съ церковей и причтовъ и возникающая по этому дѣлу канцелярская переписка и отчетность не только отнимаетъ время и отвлекаетъ вниманіе благочиннаго, но служитъ печальнымъ поводомъ къ нѣкоторому пониженію авторитета благочиннаго въ глазахъ причта, ктитора и православнаго прихода.

Всякій пріѣздъ благочиннаго въ приходъ для причта знаменуетъ собой не ревизію приходской и церковно-богослужебной дѣятельности мѣстнаго духовенства, не случай разрѣшить накопившіяся недоумѣнія теоретическаго и практическаго характера и получить нѣкоторыя указанія болѣе широкаго знанія и опыта, а ограничивается одною денежною и канцелярскою отчетностію.

Да и сами благочинные при своихъ посѣщеніяхъ приходоу обычно мало или и совсѣмъ не касаются вопросовъ служебно-пастырскаго характера и религіозно-нравственной стороны жизни церковной общины, приурочивая свои визиты къ полугодіямъ, когда подводятся итоги въ метрическихъ и приходо-расходныхъ книгахъ, и въ церковномъ кошелькѣ накапливаются достаточныя суммы для уплаты взносовъ.

Если для духовенства полугодичный пріѣздъ благочиннаго является временемъ отчетности по письменоводству, то для ктитора этотъ моментъ всегда непріятенъ ввиду необходимости освобождать церковную наличность, такъ старательно собираемую, и для него благочинный—сборщикъ взносовъ по преимуществу.

Безъ сомнѣнія, и для благочиннаго время полугодичныхъ объѣздовъ округа самое тяжелое и далеко не завидное.

Съ одной стороны, необходимо во время и сполна собрать съ каждой церкви причитающіяся суммы, чтобы быть

исправнымъ и избѣжать лишней переписки; съ другой—возможевъ недоборъ по дѣйствительной бѣдности церкви или упорству нѣкоторыхъ ктиторовъ, считающихъ себя хозяевами положенія и не признающихъ какихъ-либо обязательныхъ нормъ.

Естественно и весьма понятно тревожное состояніе духа благочиннаго, подавленнаго вопросами чисто финансоваго характера и въ силу этого далекаго отъ интереса къ болѣе возвышеннымъ запросамъ и нуждамъ прихода и причта.

Въ глазахъ прихожанъ, предъ которыми ктиторъ бѣдность церкви ставить въ связь съ посѣщеніемъ благочиннаго, взявшаго для невѣдомой „консисторіи“ чуть не всю церковную денежную наличность, благочинный въ ущербъ своей авторитетности является тоже сборщикомъ по преимуществу.

Вслѣдствіе этого между духовенствомъ и прихожанами при извѣстныхъ конфликтахъ и недоразумѣніяхъ благочинный не можетъ стать послѣдней исчерпывающей инстанціей, хотя это было бы весьма желательно и прекратило бы многія обостренныя отношенія, покоящіяся на темнотѣ и недовѣрїи. Всѣ усилія должны быть направлены къ тому, чтобы благочинный въ своемъ округѣ обладалъ достаточной авторитетностію и былъ личностію, чуждой какого либо фальшиваго положенія предъ причтомъ, ктиторомъ и приходомъ. Необходимо для пользы церковно-общественной жизни поставить его на иной пьедесталь.

Вѣрнымъ средствомъ къ сему является одно—освободить благочиннаго отъ чуждыхъ ему обязанностей по сбору съ церковей и причтовъ очередныхъ взносовъ съ передачей этого дѣла и возникающей изъ него переписки избираемымъ духовенствомъ округа окружнымъ казначеямъ.

Эмансипація современныхъ благочинныхъ отъ несвойственныхъ имъ обязанностей возродитъ къ жизни желатель-

ный типъ благочиннаго, руководителя мѣстнаго духовенства, не связаннаго съ послѣднимъ какими либо денежными сче- тами, но съ отношеніями чисто идеологическаго характера.

Въ его компетенцію будетъ входить причтъ и прихо- жане только въ пастырско-служебномъ отношеніи и въ сво- ей религіозно-нравственной жизни.

Вопросы богослужебные, церковно-учительскіе, миссіо- нерскіе и просвѣтительно-благотворительные, какъ входящіе въ кругъ прямыхъ обязанностей пастыря, получаютъ въ немъ направляющую инстанцію на мѣстѣ.

Религіозная и нравственная жизнь прихода, обуревае- мая въ послѣднее время различными сектантскими лжеуче- ніями и чреватая уродливыми уклоненіями отъ христіанской нормы, будетъ имѣть въ немъ ревностнаго блюстителя чи- стоты евангельскаго ученія и жизни по вѣрѣ.

Но что важнѣе всего, вокругъ такого благочиннаго сомкнется тѣсной ратью мѣстное духовенство, до сихъ поръ отдѣленное отъ него средостѣніемъ, и благочинный полу- чить возможность быть на высотѣ своего положенія къ вя- щей пользѣ церковно-общественной жизни.

Въ этомъ кроется залогъ великой плодотворности па- стырской дѣятельности духовенства и можно до очевидной ясности возстановить картину грядущаго объединенія пасты- рей вокругъ своего благочиннаго.

Повторяемъ, духовенству необходимо наитѣснѣйше сплотиться въ дѣлѣ своего отвѣтственнаго служенія для дости- женія болѣе плодотворныхъ результатовъ и это объединеніе можетъ быть лишь вокругъ живой, дѣятельной личности, каковою явится окружной благочинный, освобожденный отъ несвойственныхъ ему и тяготящихъ его обязанностей.

Священникъ *Сергій Мишинъ.*

Трогательный примѣръ любви къ Царю и Родинѣ.

3-го сего декабря къ Его Высокопреосвященству, Высокопреосвященнѣйшему Алексію, Архіепископу Владимірскому и Суздальскому, явилась крестьянка деревни Андарова, Черкутинской волости, Владимірскаго уѣзда и губерніи, Марѳа Дмитріева Пантелеева. Это была простая деревенская старуха, одѣтая въ полушубокъ и въ валенки.

— Ты будешь Архіерей—обратилась она съ вопросомъ къ Его Высокопреосвященству.—Да, я.

Она взяла благословеніе и повела такую рѣчь:

— Такъ, вотъ, видишь, теперь нашъ Батюшка Царь воюетъ съ нѣмцами. У него много всякой нужды, и не перечесть. О всѣхъ надо позаботиться, всему нужно дать порядокъ, кого обуть, кого одѣть, а также и оружіе нужно. Такъ, вотъ, я принесла деньги, чтобы ты послалъ ихъ Царю.

При этомъ старуха вынула изъ кармана завернутую въ платокъ пачку ассигнацій и передала Владыкѣ.

— Пятьсотъ рублей?—удивился Высокопреосвященнѣйшій. Гдѣ ты ихъ взяла?

— Всю жизнь, батюшка, косила и собрала. А какъ теперь нужда Царю, вотъ, Господь и привелъ меня отдать ихъ на доброе дѣло! Сейчасъ изъ банка вынула.

— А ты съ чѣмъ же сама останешься, бабушка? спросилъ Владыка.

Ну, мнѣ много-ли нужно, родимый? Печку сама истоплю, испеку чего-нибудь и сыта. А на похороны у меня малость еще осталось. Батюшкѣ то Царю деньги нужныѣе нашего.

— Можетъ быть, ты деньги отдала бы на раненыхъ воиновъ?

— Нѣтъ, ты ужъ, пожалуйста, отошли ихъ Царю. Онъ лучше знаетъ, куда ихъ опредѣлить.

Владыка увѣрилъ старушку, что деньги будутъ отосланы, согласно ея желанію, и благословилъ ее иконой.

Въ просьбѣ старухи столько было простой, искренней, чистой любви къ Царю и Родинѣ, было такое ясное, чисто народное, пониманіе переживаемыхъ событій, что отказать въ исполненіи ея просьбы было невозможно. (Влад. Е. В.).

Изъ писемъ съ войны.

Прапорщикъ одного изъ пѣхотныхъ полковъ, находящагося на австрійскомъ театрѣ военныхъ дѣйствій, пишетъ матери:

Вчера мы проходили чрезъ небольшое село, вблизи австрійской границы.

Въ концѣ села маленькая деревянная церковь, еле видная издали изъ-за деревьевъ, густо распущенныхъ на погостѣ.

Въ селѣ намъ дана была остановка.

Солдаты, поставивъ ружья въ козлы, побѣжали въ церковь.

— Исповѣдаться надо, — говорили они.

Ты знаешь, я не отличался особой религіозностью, чѣмъ ты была всегда недовольна. Какъ порадовалась бы ты, вида, что и меня потянуло въ церковь исповѣдываться, очистить душу. И я молился горячо, такъ, какъ молился бывало въ далекомъ дѣтствѣ... И такъ легко было послѣ исповѣди, такъ радостно на душѣ...

Священникъ, отъ Яковъ, съ которымъ я познакомился, рассказывалъ, что и передъ нами шли другія войска, и исповѣдывавшихся у него было много.

И онъ, при прохожденіи войскъ, спѣшитъ въ церковь, будь это днемъ или ночью, зная, что солдаты прибѣгутъ туда исповѣдаться. (Полт. Епар. Вѣд.).

Дѣятельность матушекъ во время войны.

Въ городѣ Новохоперскѣ имѣется Красный Крестъ, открытый еще во время Русско-Японской войны. Но тогда его дѣятельность заключалась въ сборѣ денежныхъ пожертвованій, шитьѣ бѣлья и отправкѣ всего этого раненымъ воинамъ на войну.

Въ послѣдующіе годы онъ помогаль голодающимъ крестьянамъ своего уѣзда.

Въ эту же Отечественную войну дѣятельность Краснаго Креста гораздо шире.

Вскорѣ послѣ объявленія войны намъ Германіей были избраны: Предсѣдательницей Новохоперскаго Краснаго Креста жена Предводителя дворянства, а ея помощницами Вѣра Як. Родіонова, жена протоіерея, и А. В. Новокрещенова, жена Городск. головы и О. А. Русанова, Л. Н. Никитина.

Красный Крестъ, находящійся подъ Августѣйшимъ покровительствомъ Государыни Императрицы Маріи Ѳеодоровны, первый открылъ въ Новохоперскѣ Лазаретъ на тридцать кроватей для раненыхъ воиновъ. ■

Въ члены Краснаго Креста записались всѣ жены офицеровъ Уланскаго полка, 2 эскадрона, которые квартировали послѣдніе 4 года въ нашемъ городѣ и теперь славно защищаютъ отечество свое.

Каждый членъ Краснаго Креста обязанъ взнести единовременно 5 руб. въ пользу раненыхъ.

Къ концу августа было шито болѣе 150 паръ бѣлья изъ фабричнаго льнянаго полотна и 100 халатовъ. Прекрасно оборудованы 30 кроватей. Меблировано помѣщеніе; 6 вѣнскихъ стульевъ и 2 стола пожертвовала для Краснаго Креста В. Я. Родіонова, обѣденную и чайную посуду купила на свои средства г. Тржасковская. Жертвовали и другія дамы благотворительницы кто, что могъ.

Ухаживать за ранеными и помогать по хозяйственной части были выписаны В. Я. Родіоновой 4 монахини изъ Казанскаго Таволжанскаго монастыря Новохоперск. уѣзда, которыя явились немедленно и несутъ тяжелыя работы вполне добросовѣстно и безропотно. Лечить больныхъ и раненыхъ солдатиковъ взялись врачи: Русановъ, Орловъ и Бартельтъ.

Обширный домъ для Краснаго Креста противъ Троицкой церкви, въ бесплатное пользованіе отдалъ купецъ Степановъ.

1-го сентября при открытіи лазарета городскимъ духовенствомъ былъ отслуженъ молебенъ въ помѣщеніи Краснаго Креста при громадномъ стеченіи народа. Послѣ торжественнаго молебна протоіереемъ отцемъ Родіоновымъ было сказано соотвѣтствующее слово, воодушивившее всѣхъ присутствующихъ.

6 го сентября на двухъ автомобиляхъ и обыкновенныхъ экипажахъ были доставлены въ Новохоперскій Красный Крестъ въ первый разъ раненые.

Почти весь городъ высыпалъ встрѣчать защитниковъ дорогаго отечества.

Раненые были сначала отправлены въ баню, послѣ чего ихъ одѣли въ новое мытое бѣлье и халаты, а потомъ помѣстили въ лазаретъ.

Быть можетъ въ первый разъ эти завоеватели Львова, русскіе солдатики, жители глухихъ деревень разныхъ южныхъ губерній увидѣли себя окруженными полнымъ комфортомъ, увидѣли непритворное радушіе, почетъ и вниманіе со стороны интеллигенціи.

Пріятно были въ дружномъ кружкѣ, въ уютномъ и тепломъ помѣщеніи сидѣть за шитьемъ бѣлья для раненыхъ съ сознаниемъ своего долга по отношенію къ защитникамъ насъ и нашей родины, но всѣмъ дамамъ благотворительни-

цамъ показалось непосильнымъ взять на себя трудъ покупать капусту, арбузы, огурцы, корни и т. п.; заняться приготовленіемъ всего этого въ прокъ на зиму для раненыхъ

И вотъ это немаловажное дѣло предложили взять на себя В. Я. Родіоновой, считающейся прекрасной хозяйкой. Добрая матушка, всей душой отдаваяся служенію защитникамъ Отечества, взяла на себя предложенную ей членами трудную и сложную обязанность.

Кромѣ того, она не отказалась ходить на дежурства въ Красный Крестъ и еще завѣдывать выдачей чая, сахара бѣлыхъ булочекъ, молока къ утреннему и варенья къ вечернему чаю для раненыхъ, а также наблюденіемъ за приготовленіемъ обѣдовъ и раздачей порціи обѣдовъ и ужиновъ, записью и принятіемъ пожертвованій, привлеченіемъ къ жертвованію въ пользу Краснаго Креста.

Но лучше всего то, что привѣтливая матушка-христіанка можетъ побесѣдовать съ каждымъ раненымъ, можетъ его воодушевить, успокоить, укрѣпить въ немъ вѣру и надежду на помощь Всеблагого и Всемогущаго Господа.

5-го октября она выпросила разрѣшенія у врачей болѣе окрѣпшимъ солдатикамъ пойти въ церковь помолиться и облегчить свои страданія. Какъ они были благодарны за посѣщеніе св. Храма.

Послѣ обѣдни и молебна матушка поздравляла раненыхъ съ Августѣйшимъ именинникомъ и послѣ кликовъ „Ура“ угостила ихъ вкуснымъ пирогомъ.

На помощь В. Я. Родіоновой является и другая матушка изъ села Пыховки г. Проскурякова, которая очень часто привозитъ въ Красный Крестъ для раненыхъ: куръ, яицъ, молоко, паляницъ (пшеничный хлѣбъ) и холстины. По ея доброму примѣру везутъ въ Новохоперскій Красный Крестъ и волостные старшины, жертвованія зажиточныхъ крестьянъ въ видѣ денегъ холстины. Въ послѣднее время

изъ холстины на ватѣ и байковой подкладкѣ шьются монахинями въ Троицкомъ и Казанскомъ монастыряхъ жилетки для солдатъ воиновъ.

Въ городѣ мало ваты гигроскопической, а потому для раненыхъ потребовалась корпія. И вотъ та же В. Я. Родіонова доставляетъ большей частью свои льняныя простыни (приношенныя и часто вышитыя) въ женскую церковно-приходскую школу, гдѣ ученицы, съ сознаниемъ, что и дѣти могутъ оказать помощь съ удовольствіемъ занимаются кропотливымъ, по успѣшнымъ рваніемъ корній. Рвутъ корпіи и въ другихъ женскихъ учебныхъ заведеніяхъ и даже дамы благотворительницы.

Воиновъ оправившіеся раненыя отправляются въ слабую команду или на войну. Ихъ Красный Крестъ снабжаетъ на дорогу необходимымъ бѣльемъ.

Въ настоящее время Новохоперскій Красный Крестъ имѣетъ наличныхъ денегъ пять тысячъ пятьсотъ р. (5500 р.)

Продажа флажковъ въ пользу раненыхъ дала болѣе 800 рублей дохода.

Мѣста выжившихъ раненыхъ снова занимаются другими ранеными.

II.

По примѣру Краснаго Креста Новохоперскимъ земствомъ открытъ свой лазаретъ на 30 кроватей, а потомъ Городской лазаретъ тоже на 30 кроватей, но послѣдній предполагаетъ увеличить число кроватей до 40, которыя помѣщаются въ Городской Думѣ.

Городской лазаретъ содержится на средства мѣстнаго купечества, а 10 рублей вносятъ ежемѣсячно въ помощь содержанія одной кровати Протоіерей о. Г. Родіоновъ.

Кромѣ того остальное городское духовенство дѣлаетъ взносы на городской лазаретъ, потомъ учащіе церковно при-

ходской школы, и всѣхъ начальныхъ городскихъ школъ и учашіе обѣихъ гимназій обязались и вносятъ изъ своего жалованья 9% на этотъ же лазаретъ, кромѣ 2% уплачиваемыхъ ими на Всероссійскій Красный Крестъ.

Да поможетъ же Всеблагій Господь всѣмъ принять участіе въ оказаніи посильной помощи и непринудительной тѣмъ, кто „Жизнь свою полагаетъ за други своя“.

Е. Алексѣева.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Открыта подписка на 1915 годъ на двухнедѣль-
ный журналъ

„ВѢРА и ЖИЗНЬ“.

Изданіе Братства Св. Михаила, кн. Черниговскаго.

4-й годъ изданія

Журнала издается при братствѣ св. Михаила, князя Черниговскаго, и выходитъ два раза въ мѣсяцъ книжками размеромъ въ 9—19 печатныхъ листовъ каждая.

Ставя своей задачей—проводить въ сознание мыслящаго человѣка истинно-разумное рѣшеніе главныхъ вопросовъ міробытія и христіанское освѣщеніе и уясненіе различныхъ сторонъ и проявленій человѣческой жизни, въ частности,—выдающихся событій церковной и общественно государственной жизни, сложныхъ явленій изъ просвѣтительно пастырской практики и, въ особенности, неотложныхъ задачъ дѣятельности приходскихъ братствъ,—журналъ на своихъ страницахъ отводитъ мѣсто статьямъ популярнаго содержанія изъ различныхъ областей научно-философской и богословской мысли.

Программа журнала состоитъ изъ слѣдующихъ отдѣловъ:

а) богословско-философскаго (научно популярныя статьи по вопросамъ православно христіанскаго богословія и философіи), б) пастырско-миссіонерскаго (статьи по разнымъ вопросамъ пастырской практики, миссіонерства и проповѣдничества), в) церковно-историческаго (статьи по церковной и гражданской исторіи, археологіи и пр.), г) литературно-педагогическаго (статьи по литературѣ, педагогикѣ, художественныя произведенія), д) церковно-общественнаго (обзоръ главнѣйшихъ событій церковно-общественной жизни въ Россіи и за границей и хроника мѣстной епархіальной жизни), е) официальной части (правительственныя распоряженія и официальныя сообщенія).

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА: на годъ съ пересылкой 6 р. 50 к.,
на полгода 3 р. 50 к., отдѣльный номеръ 50 к.

Адресъ: *Черниговъ, Духовная Семинарія, Редакція
журнала «Вѣра и Жизнь».*

(1—2)

ОДНА КОПѢЙКА

ВЪ ПОЛЬЗУ ВОИНОВЪ И ИХЪ СЕМЕЙСТВЪ.

Среди разнаго вида сборовъ пожертвованій въ пользу воиновъ и ихъ семействъ обращаетъ на себя вниманіе выпускъ Патріотическихъ почтовыхъ марокъ, съ надбавкой одной копѣйки къ номинальной цѣнѣ.

Пожертвуйте одну копѣйку!... Что можетъ быть трогательнѣе и доступнѣе этого. И публика откликается на этотъ призывъ и покупаетъ Патріотическія почтовые марки, вмѣсто обыкновенныхъ марокъ, въ тѣхъ почтовыхъ конторахъ, гдѣ продажа открылась. Патріотическія почтовые марки выпущены Императорскимъ женскимъ Патріотическимъ

Обществомъ, которое основано 100 лѣтъ тому назадъ, во время Отечественной Войны, для той же цѣли, призрѣнія вдовъ и сиротъ воиновъ, погибшихъ на войнѣ. Въ настоящее время подъ его покровительствомъ находится много пріютовъ и просвѣтительныхъ учреждений.

Патріотическія почтовые марки были выпущены впервые во время Русско-Японской Войны, но тогда надбавка составляла три копѣйки. Теперь же, при копѣчной надбавкѣ и томъ сочувствіи, которое къ нимъ уже замѣчается, можно полагать, что задачи, связанныя съ выпускомъ марокъ, осуществляются въ очень широкихъ размѣрахъ.

Большой интересъ къ Патріотическимъ маркамъ замѣчается повсемѣстно. Ежедневно въ Канцелярію Общества въ Петроградѣ поступаетъ много запросовъ изъ банковъ и отъ частныхъ лицъ изъ тѣхъ мѣстностей, гдѣ въ почтовыхъ учрежденіяхъ еще нѣтъ Патріотическихъ марокъ. Въ столицахъ много крупныхъ конторъ открыло у себя продажу Патріотическихъ марокъ и выразило готовность оплачивать часть своей корреспонденціи этими марками. Добавочныя копѣйки, которыя при этомъ уплачиваются, дадутъ Патріотическому Обществу возможность осушить много горькихъ слезъ и пріютить, одѣть и воспитать много сиротъ, оставшихся безъ кормильца.

КНИГИ

изд. С. А. Козловскаго для самообученія; Рѣш. и подробности, объясн. 2—10-ю спос. всѣхъ арием., алгеб., геомет., триг. и анал. зад. сборникъ: 1) Верецагана; 2) Малинина и Бур.; 3) Гольденберга; 4) Ентушевскаго ч. ч. I и II; 5) Арбузова и К^с; 6) Шапошникова и Зальцова; 7) Кисилева; 8) Сорокина; 9) Рыбкина; 10) Кліоновскаго; 11) Минина; 12) Вулиха; 13) Давидова; 14) Бычкова; 15) Стеблова; 16) Злотчанскаго; 17) Волнова; 18) Горячева и др. Скидка 20% при Вашей перес. Подроб. объявл. съ образц. рѣш. зад. высылаю бесплатно. Выписывать исключ. по адресу: *Блалл-Церковь*, Кіев. губ. С. А. Козловскому.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Вышелъ и разсылается подписчикамъ *Мартовскій* (3 й) номеръ ежемѣсячнаго журнала «Проповѣдническій Листокъ» съ «Пастырскимъ Чтеніемъ» за 1915 годъ (третій годъ изданія)

Содержаніе этого номера. Въ «Проповѣдническомъ Листкѣ» напечатаны: 1. Поученіе на апостольское чтеніе 4 й недѣли Великаго Поста. 2. Поученіе на евангельское чтеніе той же недѣли. 3. Поученіе въ субботу акафиста. 4. Поученіе на апост. чт. 5-й недѣли В. П. 5. Поученіе на еванг. чт. той же недѣли. 6. Поученіе въ субботу Лазареву. 7. Поученіе на апост. чт. недѣли Ваий. 8. Поученіе на еванг. чт. той же недѣли. 9. Поученіе въ Великій Четвергъ. 10. Поученіе надъ плащаницей. 11. Другое поученіе надъ плащаницей. 12. Поученіе въ Великую Субботу. 13. Поученіе на первой день Пасхи. 14. Другое поученіе на тотъ же день. 15. Поученіе на второй день Пасхи. 16. Поученіе на третій день Пасхи. 17. Поученіе на апост. чт. въ день Благовѣщенія. 18. Поученіе на еванг. чт. въ тотъ же день. 19. Поученіе на апост. чт. въ Ѳомину недѣлю. 20. Поученіе на еванг. чт. въ ту же недѣлю. 21. Поученіе предъ отправленіемъ новопривлеченныхъ воиновъ на войну. 22. Внѣбогослужебное собесѣдованіе на праздникъ Входа Господня въ Іерусалимъ.

Въ «Пастырскомъ Чтеніи» напечатаны статьи:

1. Въ лучахъ Свѣта Незаходимаго. 2. До чего можетъ доходить настойчивость въ покаяніи? (малозвѣстные древніе примѣры). 3. Объясненіе важнѣйшихъ пасхальныхъ цѣснопѣній съ указаніемъ связи между ними. 4. Нѣсколько словъ о напѣвахъ пасхальной заутрени. 5. Кое-что о пасхальныхъ часахъ. 6. Такъ неправильно называемая пасхальная полунощница. 7. Какъ нужно выносить плащаницу? 8. Отвѣты редакціи на недоумѣнія вызванныя у читателей уставными указаніями въ №№ 1 и 2 «Паст. Чт.» 9. Уставныя указанія на м. мартъ.

Подписка на журналъ продолжается. Подписная цѣна за годъ 2 руб. годовой экз. журнала за 1913 годъ—1 р. 20 к., за 1914 г 1 р 50 коп.

Адресъ редакціи: «Кіевъ, Редакція журнала «Проповѣдническій Листокъ».

Тамъ же поступила въ продажу НОВАЯ КНИГА, пригод

ная для чтенія въ храмѣ и для внѣбогослужебныхъ собесѣдованій, А. Троицкаго: «Евангельскія блаженства» (завѣты Спасителя о жизни и счастьи). Всестороннее изъясненіе "Христовыхъ заповѣдей блаженствъ. Кіевъ 1914 г., стр. 118, цѣна 75 коп., съ перес. 90 к.

Редакторъ профессоръ Кіевской Императорской дух. Академіи
М. Скабаллановичъ.

Издатель преподаватель семинаріи *А. Троицкій.*

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1915 ГОДЪ

(десятый годъ изданія).

„ПЧЕЛОВОДИЛАЯ ЖИЗНЬ“

ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ ЖУРНАЛЬ

== ПРОГРЕССИВНАГО ПЧЕЛОВОДСТВА. ==

Выходитъ два раза въ мѣсяць (24 №№-ра въ годъ)
книжками въ 3 листа.

Задача журнала—возможно вѣрнѣе и полнѣе отражать современную пчеловодную жизнь и быть органомъ русскихъ пчеловодовъ.

ПРОГРАММА ЖУРНАЛА:

- 1) Къ читателямъ.—2) Хроника.—3) Оригинальн. статьи.—
- 4) Переводныя статьи.—5) Изъ міра науки.—6) Вѣсти съ пасѣкъ.—7) Изъ дѣятельности земствъ.—8) Изъ дѣятельности пчеловодныхъ обществъ.—9) Законы и распоряженія правительства, касающіеся пчеловодства.—10) Отовсюду.—
- 11) Библіографія.—12) Изъ переписки съ пчеловодами.—
- 13) Изъ прошлаго.—14) Вопросы и отвѣты.—15) Смѣсь —
- 16) Списокъ книгъ, поступающихъ въ редакцію.—17) Почтовый ящикъ (письма въ редакцію).—18) Извѣщенія г.г. подписчиковъ.—Объявленія.

Журналъ „Пчеловодная Жизнь“ посвященъ, главнымъ образомъ, практическому пчеловодству. На страницахъ журнала сообщается обо всемъ выдающемся и о всѣхъ новинкахъ въ области пчеловодства, появляющихся, какъ въ Россіи, такъ и за границей. Въ журналъ „Пчеловодная Жизнь“ принимаютъ участіе всѣ выдающіеся русскіе пчеловоды. Журналъ „Пчеловодная Жизнь“ является бесплатнымъ совѣтчикомъ: за восемь лѣтъ дано до 2,500 бесплатныхъ отвѣтовъ.

Наконецъ, каждый годовой подписчикъ пользуется правомъ помѣстить бесплатное объявленіе въ отдѣлѣ „Извѣщенія подписчиковъ“ 1 разъ въ 10 строкъ.

Редакторъ-издатель *М. А. Дерновъ.*

Цѣна съ пересылкою:

1 годъ 3 руб. — коп.  1/2 года 1 руб. 50 коп.
1 мѣсяць . . . — „ 25 „  3 мѣсяца . . . — „ 75 „

Отдѣльный №-ръ 15 коп.

Допускается разерочка по 1 руб. въ теченіе первыхъ трехъ мѣсяцевъ года. За наложный платежъ 25 коп.

„ПЧЕЛОВОДНАЯ ЖИЗНЬ“ (съ перес.) за 1906 г., 1908 г., 1912 г. и 1913 г. по 2 руб., за всѣ 4 года—6 руб. съ пересылкой.

„ПЧЕЛОВОДНАЯ ЖИЗНЬ“ за 1907, 1909, 1910, 1911 и 1914 г.г. вся разошлась.

ПОДПИСКУ АДРЕСОВАТЬ: Петроградъ, Матвѣвская ул.
д. № 11. „Пчеловодная Жизнь“.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1915 ГОДЪ

(5-ый годъ изданія).

„ПЧЕЛОВОДЪ“,

ЕЖЕМЪСЯЧНЫЙ ОБЩЕДОСТУПНЫЙ

иллюстрированный журналъ практическаго пчеловодства.

ЦѢЛЬ ИЗДАНІЯ—создать такой органъ, который былъ бы доступенъ—и по цѣнѣ, и по содержанію,—всѣмъ пчеловедамъ.

ПРОГРАММА ЖУРНАЛА:

- 1) Бесѣды пчеловодныя.
- 2) Статьи оригинальныя, главнымъ образомъ практич. сод.
- 3) Статьи переводныя, такого-же содержанія.
- 4) Пчеловодная жизнь (хроника).
- 5) Отзывы о книгахъ и вообще о пчеловодныхъ изданіяхъ.
- 6) Вопросы и отвѣты.
- 7) Смѣсь.
- 8) Объявленія г.г. подписчиковъ.
(Каждый подписчикъ имѣетъ право помѣщать свои объявленія за плату по 10 коп. строка).
- 9) Объявленія.

Редакторъ-издатель *М. А. Дерновъ.*

Цѣна съ пересылкою.

1 годъ	60 коп.	✚ Отдѣльный №	7 коп.
1 мѣсяць	5 „	✚ За границу	80 „

наложеннымъ платежемъ журналъ не высылается.

Адресъ: Петроградъ, Матвѣевская ул., д. № 11. журналъ «Пчеловодъ».

«Пчеловодъ» за 1912 г., 1913 г. и 1914 г. по 75 коп. съ пересылкой.

«Пчеловодъ» за 1911 г.—весь разошелся.

Открыта подписка на 1915 годъ

XXVIII Г. ИЗД. „**КОРМЧИЙ**“ XXVIII Г. ИЗД.

иллюстрированный, религиозно-нравственный и общественный журналъ.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНО (52 № ВЪ ГОДЪ).

ГЛАВНАЯ ЦѢЛЬ журнала—обслуживаніе духовн. запросовъ
православно-русской семьи,

по этому и въ 1915 году, какъ и въ предшествующіе 27 лѣтъ, „Кормчій“ явится тѣмъ же старымъ, испытаннымъ другомъ, ведя своихъ читателей къ тихой и вѣрной пристани, путь къ которой уже давно указанъ Св. Православною Церковью.

„Среди множества духовныхъ періодическихъ изданій—**КОРМЧИЙ**“ единственный журналъ, который даетъ каждой семьѣ православно-русскаго чловѣка благочестивое и понятное чтеніе“. (Церков. Вѣд. при Св. Сун. № 37, 1911 г.).

ВСѢ ГОДОВЫЕ ПОДПИСЧИКИ ПОЛУЧАТЬ БЕЗПЛАТНО

130 ПРИЛОЖ. 52 №№ Обзорнія церкви обществ. событій ПРИЛОЖ. 130

12 №№ иллюстрированныхъ листковъ „возрожденіе“

12 №№ книжекъ „Библіотека Кормчаго“

2 БОЛЬШ. КНИГИ **КРОМЪ ТОГО:** 2 БОЛЬШ. КНИГИ

1) „**НА СЛУЖЕНІЕ СЛОВУ ХРИСТОВОЙ ИСТИНЫ**“.

Сборникъ общественныхъ статей и поученій на воскресныя евангельскія чтенія церковнаго года.

2) „**ВѢРА И ЖИЗНЬ**“ Настольная книга для каждой православно-русской семьи и прекрасное подспорье для вѣбогослужебныхъ чтеній.
(иллюстрированное изданіе.)

Подписная цѣна за журналъ со всѣми бесплатными приложениями: за годъ съ достав. и перес. 4 руб. и 2 руб. 50 коп. за полгода.

Пробный № высылается за двѣ 10 коп. марки.

Адресъ: Москва, Большая Ордынка, д. 27, редація журнала „Кормчій“.

Редакторъ издатель священникъ С. С. Ляпидевскій

2000
иллюстр
листочковъ.

3-я ГОДЪ ИЗДАНИЯ.

1 0 0
разныхъ
названій

Все необходимо для пастырей и пасомыхъ!

ОТКРЫТА НА 1915 Г. ПОДПИСКА

НА ЕЖЕМЪ-
СЯЧНЫЙ

„СЪЯТЕЛЬ“

ЖУРНАЛЪ,

усердно и успѣшно распространяющій въ народѣ

«КРУПИЦЫ ПИЩИ ДУХОВНОЙ»,

прекрасно изданные, умѣло подобранные, всѣмъ понятные

навидательн. листки въ 2000 листковъ всѣ съ ДЛЯ бесплатной раздачи
4 стр. больш. формата хорош. картин. народу.

Подписная цѣна съ пересылк.:

на 1 годъ 2000 листковъ . . . 4 руб.
на 1/2 года 1000 листковъ . . . 2 руб.
на 3 мѣсяца 500 листковъ . . . 1 руб.

Въ отдѣльной продажѣ
подобные листки у другихъ издателей
за 1000 лист. 5—7 р. безъ пересылки,
а у насъ только 2 р за тысячу листк.
(при томъ же съ цѣнной преміей-книж-
ками журнала) съ пересылкой.

ЦЕНТРЪ ТЯЖЕСТИ ИЗДАНИЯ:

борьба съ пьянствомъ, хулиганствомъ и прочими
П О Р О К А М И.

Въ числѣ листковъ | ЖИТІЯ СВЯТЫХЪ | съ ясными изображені-
будутъ даны ями св. угодн. Божіихъ.

С П Ъ Ш И Т Е П О Д П И С А Т Ь С Я !

Журналъ безъ отдѣльныхъ листковъ (2 изданіе) въ годъ всего только 1 р.
съ пересылкой. Дешевле лучше и больше въ Россіи никто дать не можетъ.
Почему же такъ дешево и хорошо, узнаете въ 1-мъ номерѣ, который обя-
зательно выйдеть и будетъ всѣмъ подписчикамъ разсылаться съ 15 го дека-
бря текущаго года.

При книжкахъ журнала въ теченіи года будутъ даны

множество прекрасно исполненныхъ картинъ
на мѣловой бумагѣ, между прочимъ 100 портр. дѣят. трезв.

О.о. Благочиннымъ, а также и всѣмъ подписчикамъ при одно-
временной годовой подпискѣ на каждые 10 экзempl. 1 экзempl. **бесплатно**

Своевременный и аккуратный выпускъ очередныхъ номеровъ обезпеченъ

Испытайте, подпишитесь пока на 3 мѣсяца за 1 рубль,
и узнаете и навсегда останетесь подписчикомъ на „Святель“.

Адресъ: г. Уфа, редакціи журнала „Святель“.

Редакторъ-издатель священникъ *І. Хохловъ*.

Журналъ нашъ одобренъ и уже успѣлъ найти многихъ подражателей, стара-
тельно копирующихъ не только нашъ планъ изданія, но даже и объявленія
наши.. Но вѣдь всѣмъ извѣстно, что копія всегда далеко по достоинству
отъ подлинника.

Изданіе чисто идейное. Редакторъ-издатель довольствуется черствымъ кус-
комъ хлѣба.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на 1915 годъ

на ежемѣсячный журналъ

„Отклики на Жизнь“

съ еженедѣльнымъ листкомъ „ЖИВАЯ БЕСѢДА“.

ГОДЪ ИЗДАВІЯ ЧЕТВЕРТЫЙ.

ПРОГРАММА ЖУРНАЛА:

- | | | |
|--|---|--|
| 1. Освященіе Евангельскимъ свѣтомъ вопросовъ и явленій жизни. |  | 4. Дневники, наблюденія и воспоминанія. |
| 2. Художественные очерки изъ жизни святыхъ людей и замѣчательные случаи. | | 5. Обзоръніе духовной и свѣтской литературы. |
| 3. Повѣсти, рассказы изъ быта народнаго, духовнаго, школьнаго и проч. | | 6. Обзоръніе обществ. жизни. |
| | | 7. Переписка съ читателями по вопросамъ и явленіямъ церковно-общественной жизни. |

Задача изданія: дать живое, наглядательное чтеніе христіанской семьѣ, содѣйствовать образованію въ читателяхъ бодрого, свѣтлаго настроенія, помогать имъ разбираться въ вопросахъ душевной и общественной жизни, — въ простой, образной, преимущественно повѣствовательной формѣ, изображать красоту христіанства, яркими примѣрами героевъ духа звать людей къ жизни доброй и разумной.

ЦѢНА 12-ти книжекъ журнала и 52 листкамъ 3 руб. съ пересылкой. За границу 5 руб.

Начало подписного года — ноябрь мѣсяцъ 1914 года.

За доплату 1 рубля будутъ приложены слѣд. 2 книги:

ГОЛОСЪ ПАСТЫРЯ. Свящ. *Владимира Востокова*. Слова, бесѣды и поученія на всѣ воскресные, праздничные дни и отдѣльные случаи (болѣе 200 проповѣдей). (Цѣна книги въ отдѣльной продажѣ 1 руб.).

НАШЕ ВРЕМЯ. Повѣсть свящ. *Владимира Востокова*. (Цѣна въ отдѣльной продажѣ 50 коп.).

ГОЛОСЪ ПАСТЫРЯ будетъ разосланъ при декабрьской книжкѣ

(2-й); а НАШЕ ВРЕМЯ—при іюльской (9 й). Такимъ образомъ, желающіе получить, кромѣ 12 книгъ журн. и 52 листовъ, еще книгу „Голосъ Пастыря“ и „Наше Время“, платятъ 4 руб.

Допускается разсрочка по 1 рублю на три срока; а подписавшіеся съ приложеніями книгъ въ 1-й срокъ вносятъ 2 рубля.

Подписка принимается въ редакціи: Москва, Кузнецкая ул., 39, въ конторѣ Печковской, въ книжныхъ магазинахъ Суворина, Вольфа и др.

Редакторъ-издатель Свящ. *Владимиръ Востоковъ*.

2—3

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на 1915 годъ

на ежемѣсячный церковно-обществен. и миссіонер. журналъ:

IV-й г. изданія. **„Голосъ Церкви“**. IV-й г. изданія.

Журналъ: „ГОЛОСЪ ЦЕРКВИ“, вступая въ *четвертый годъ* своего изданія, имѣетъ цѣлью освѣщать и разрѣшать въ строго-православномъ церковномъ духѣ всѣ вопросы Вѣры и Церкви, а также и вопросы государственной, общественной, семейной и личной жизни и мысли, въ границахъ соприкосновенія ихъ съ ученіемъ Православной Вѣры и съ жизнью Православной Церкви.

Посему въ „ПРОГРАММУ“ журнала входятъ:

Отдѣлъ I: 1) Душеполезное чтеніе, т. е. статьи, дневники, письма, наблюденія и воспоминанія, а также и прочіе труды религиозно-назидательнаго содержанія. 2) Вѣроученіе и нравоученіе Православной Церкви, въ научно-популярномъ изложеніи и въ удовлетвореніе запросовъ нашего времени. 3) Церковная проповѣдь на жгучіе вопросы современности. 4) Церковное управленіе. 5) Вопросы современнаго пастырства и церковный приходъ. 6) Церковная школа. 7) Виѣшняя и заграничная православная миссія, 8) *Внутренняя миссія*. 9) *Русское сектанство*, расколъ, социализмъ, современный атеизмъ и спиритуализмъ. 10) Православная церковь за границей. 11) Инославіе и иновѣріе.

Отдѣлъ II: 12) Церковь и Государство. 13) Церковь и Общество. 14) Церковь и семья. 15) Церковь и личная жизнь чело-вѣка. 16) Церковь и современная пресса. 17) Церковь и современ-ная мысль 18) Библиографія и критика. 19) Политическое обо-

зрѣніе. 20) Стихотворенія. 21) Почтовый ящикъ: отвѣтъ на запросы читателей по программѣ журнала.

Въ журналѣ *принимаютъ участіе*: просвѣщеннѣйшіе іерархи и пастыри Церкви, миссіонеры, мужи богословской и свѣтской науки и литературы, а равно и видные дѣятели на поприщѣ церковной, государственной и общественной жизни.

Журнальный итогъ

„ГОЛОСЪ ЦЕРКВИ“, съ Божьей помощью, блестяще закончилъ *третій годъ* своего существованія.

Численность *подписчиковъ* возрасла. Составъ *сотрудниковъ* журнала значительно увеличился и вполне гарантирует достиженіе журналомъ своихъ цѣлей.

— Въ „Гол. Церкви“, между прочими, печатались статьи: Петроградскаго Митрополита Владимира, Московскаго Митрополита Макарія, Архіеписк. Антовія Харьковскаго, Архіеп. Николая Варшавскаго, Архіеп. Арсенія Новгородскаго, Архіеп. Алексѣя Владимірскаго, Архіеп. Никона (б. Вселогдскаго), Еписк. Феодора, Ректора Москв. Дух. Академіи, Еписк. Арсенія Серпуховскаго, Еписк. Дмитрія Можайскаго, профес. Моск. Д. Акад. архим. Иллариона (Троицкаго), профес. Казан. Д. Акад. Іером. Гурія, проф. Петроград. Дух. Академ. С. М. Зарина, проф. Кіев. Д. Академіи С. Т. Голубева, профес. Нѣжин. Инст. свящ. Н. Боголюбова, проф. Казанск. Унив. В. Ф. Залѣскаго, проф. И. С. Бердникова, проф. члена Г. Совѣта Т. И. Буткевича, профес. А. А. Бронзова, проф. свящ. В. Зыкова, проф. П. С. Смирнова, инспект. гимназій А. Гсраина, доктора В. Николаева, свящ. А. Введенскаго, город. головы доктора Е. Я. Дюдова, проф. Кіев. Д. Акад. Н. Фетисова, А. Макаровой-Мирской, П. Б. Мансурова, В. А. Кожевникова, И. Г. Айвазова, А. Ф. Платоновой, свящ. Н. Ф. Платонова, Попова Пермскаго, свящ. М. Чельцова, Е. Воронцова, Свящ. Н. Колосова и мн. др. Въ редакціонномъ портфельѣ на 1915 г. имѣется вес. цѣнный матеріалъ по жгучимъ вопросамъ Церкви и Государства, принадлежащій перу извѣстныхъ ученыхъ, церковныхъ, государственныхъ и общественныхъ дѣятелей.

Печатающіяся въ „Гол. Церк.“ важнѣйшія статьи издаются Редакціей, по соглашенію съ авторами, *отдѣльными брошюрами*, каковыя и можно получать въ Редакціи за вес. умѣренную цѣну.

Съ цѣлью дать духовную пищу и простому народу, Редакція „Гол. Церкви“ издаетъ „Ленту Обителя Святителя Алексія“, религіозно просвѣтительныя и миссіонерскія брошюрки. Цѣна за сотню въ одивъ сгиба 50 коп., въ два сгиба 1 руб. Съ пересылкою на 25 коп. дороже.

Къ свѣдѣнію подписчиковъ и сотрудниковъ:

1) *Годовая цѣна* журнала *четыре* руб. За $\frac{1}{2}$ года 2 руб., съ дост. и перес. За границу *пять* руб. Деньги адресовать: „Москва, Кремль, Чудовъ монастырь. Въ редакцію „Голосъ Церкви“. Подписка принимается и во всѣхъ большихъ книжныхъ магазинахъ, какъ наприм. въ Петроградѣ. Гостинный дворъ № 45, книжный магаз. И. Л. Тузова и др., а также и въ „Конторѣ Объявленій и Подписки“, Н. Н. Печковской,—Москва. Петровскія Ливн. За перемѣну адреса подписчики вносятъ 25 коп.

2) *Плата за объявленія* на послѣднихъ страницахъ: 1 стр. 20 руб., $\frac{1}{2}$ стр. 10. $\frac{1}{4}$ 5 руб., $\frac{1}{8}$ 3 руб. При печатаніи много разъ дѣлается уступка по соглашенію.

3) За прошлые годы „Голосъ Церкви“ высылается по 3 руб. за годъ съ перес. и доставк. Отдѣльныя книжки журнала высылаются за 50 коп. съ перес.

4) *Литературный матеріаль* для „Гол. Церкви“ надлежитъ направлять и за сиравками обращаться по адресу: Петроградъ-Балашниковская набережная, д. 32, кв. 46. Телеф. 146—71. *Ивану Георгіевичу Айвазову*. Статьи для журнала надо писать четко и на одной сторонѣ листа.

Редакторы „Голоса Церкви“: Намѣстникъ Чудова монастыря *Епископъ Серпуховскій Арсеній* и и. д. доцента Петроград. Духовн. Академіи Петроград епарх. миссіонеръ *Иванъ Айвазовъ*.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

на журналъ церковно-общественной жизни, науки и литературы

IX годъ
изданія.

„ХРИСТІАНИНЪ.“

IX годъ
изданія.

Журналъ вступаетъ въ девятый годъ изданія.

Выходитъ ежемѣсячно книгами, на хорошей бумагѣ, съ иллюстраціями, при дѣятельномъ участіи извѣстныхъ научныхъ и литературныхъ силъ, выдающихся церковно-общественныхъ дѣятелей.

Добрая репутація журнала, поставившаго своею задачею служеніе великому дѣлу «христіанизации» современнаго общества и защиты Христова ученія отъ современныхъ нападокъ на него съ разныхъ сторонъ, настолько упрочилась за восемь лѣтъ существованія журнала, что Редакція и въ настоящій уже девятый годъ изданія считаетъ совершенно излишнимъ рекомендовать себя обществу и повторять еще разъ свою программу, которая по прежнему остается безъ всякой перемѣны. Мы напомнимъ здѣсь нашимъ читателямъ лишь только о томъ, что мы по прежнему всегда будемъ стараться быть другомъ, утѣшителемъ, спутникомъ каждаго христіанина въ его жизни на землѣ; будемъ на стражѣ христіанства. Съ наступающаго года журналъ будетъ выходить при ближайшемъ участіи группы профессоровъ Императорской Московской Духовной Академіи.

Въ журналѣ открывается новый, полный интереса, отдѣлъ подъ заглавіемъ: „ИЗЪ АМЕРИКАНСКОЙ ЖИЗНИ“.

Предполагаются къ печатанію: „Письма о западѣ“, *Архим. Иларіона.*

Въ теченіи года „Христіанинъ“ дастъ своимъ подписчикамъ:

I. 12 КНИЖЕКЪ ЖУРНАЛА.

II. ЖИВОЕ СЛОВО.

(Проповѣдническіе труды студентовъ Академіи).

III. По церковно-общественнымъ вопросамъ.

Т. III. *Архіепископа Евдокима.*

IV. РАЙСКІЯ ЦВѢТЫ СЪ РУССКОЙ ЗЕМЛИ т. IV.

II. О. НОВГОРОДСКАГО.

V. 12 книжекъ подъ названіемъ „МАЛЕНЬКІЙ ХРИСТІАНИНЪ.“
(Отдѣльно отъ журнала 1 руб.). Около 400 стран.

VI. 24 ЛИСТКА ДУХОВНО-ПРАВСТВЕННОГО СОДЕРЖАНІЯ.

Условія подписки: На годъ 5 рублей, на полгода 3 руб. съ доставкой и пересылкой въ Россію; за границу: на годъ 8 руб., на полгода—4 руб. Отдѣльныя книжки журнала по 75 коп. съ перес., наложеннымъ платежомъ на 10 коп. дороже.

При выпискѣ не менѣе десяти экзempl.— 11 высылается безплатно.

Разсрочка допускается для духовенства и учащаго персонала, прочимъ по соглашенію.

За перемѣну адреса 20 коп.

Адресъ Редакціи: Сергіевъ Посадъ, Московской губерніи, Редакція журнала «ХРИСТІАНИНЪ».

Редакторъ—Издатель *Архіепископъ Евдокимъ.*

Пом. Редактора Профессоръ *В. П. Виноградовъ.*

2—3

ОБЪЯВЛЕНІЕ

продолженіи изданія при Кіевской духовной семинаріи

ЖУРНАЛА

„РУКОВОДСТВО ДЛЯ СЕЛЬСКИХЪ ПАСТЫРЕЙ“

въ 1915 подписномъ году.

Еъ 1915 году журналъ нашъ вступаетъ въ 56 годъ своего изданія. И въ этомъ году онъ будетъ руководиться своей всегдашней цѣлью—содѣйствовать православному духовенству въ разныхъ областяхъ его многотрудной пастырской дѣятельности.

Въ 1915 году наши подписчики получаютъ:

52 еженедѣльныхъ номера журнала, содержащихъ: а) статьи по вопросамъ пастырской дѣятельности и приходской жизни; б) статьи по исторіи Церкви, апологетикѣ, обличенію сектантства, исторіи и изъясненію богослуженія и другимъ богословскимъ наукамъ; в) обзоръ церковно-общественной жизни; г) обзоръ епар-

хіальної жизни по Єпархіальнымъ Вѣдомостямъ; д) обзоръ періодической печати (главнымъ образомъ, духовной); е) общепользныя свѣдѣнія по медицині, сельскому хозяйству, садоводству. Въ 1915 году будетъ продолжаться печатаніе «БЕСѢДЪ ПО ПЧЕЛОВОДСТВУ» (практическая часть); ж) отвѣты на вопросы подписчиковъ.— Въ виду невозможности своевременно предвидѣть всѣ возникающіе на мѣстахъ запросы, Редакція просить подписчиковъ дѣлиться съ нею своими наблюденіями, недоумѣніями и т. п.

12 книжекъ поученій на всѣ воскресные и праздничные дни. Наряду съ оригинальными проповѣдями будутъ помѣщаться лучшіе печатные образцы проповѣдничества. Проповѣди высылаются раньше того времени, на которое онѣ назначаются для произнесенія.

12 выпускъ «Богословскаго Библіографическаго листка», — указаніе текущей церковно-богословской литературы и отзывы о ней.

Безплатное приложеніе „Церковно-пѣвческій сборникъ“.

Кромѣ того, подписчикамъ дѣлается уступка при выискѣхъ отъ редакціи «ТОЛКОВАГО ТИПИКОНА» вып. 1-й за 2 р. вмѣсто 2 р. 50 к., вып. 2 й за 1 руб. 50 коп. вмѣсто 1 руб. 75 коп. съ пересылкой.

«Руководство для сельскихъ пастырей» рекомендовано Святѣйшимъ Синодомъ духовенству и начальствующимъ въ духовно-учебныхъ заведеніяхъ къ выискѣхъ въ церковныя и семинарскія бібліотеки (Синод. опредѣленіе отъ 4 февраля—20 марта 1885 г. за № 280).

Подписная цѣна съ пересылкой во всѣ мѣста Россійской Имперіи шесть рублей, за границу 8 руб. Допускается разсрочка.

За перемѣну адреса въ теченіе года подписчики благоволятъ присылать 25 к.; можно марками.

Подписка принимается только на цѣлый годъ, на 1/2 г. или на 1 м. не принимается.

Съ требованіями обращаться по адресу: Кіевъ, въ редакцію журнала «Руководство для сельскихъ пастырей». (2—3)

ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ ДУХОВНЫЙ ЖУРНАЛЪ

ВОСКРЕСНЫЙ ДЕНЬ

и иллюстрированная газета

Современная Лѣтопись

— 29-й годъ изданія. —

За 4 р.

Допущенъ въ библиотеки духовно-учебныхъ заведеній.

Адресъ Редакціи: Москва, Мясницк. у., д. Николаев. ц.

Въ годъ съ пересылкой и доставкой въ 1915 г. будетъ дано:

50 №№ журнала иллюстрир., въ объемѣ 1½ печати. листовъ больш. формата каждый, по слѣд. программѣ: 1) Церковь Христова въ ея прошломъ 2) Церковь Христова въ ея настоящемъ 3) Христіанское богослуженіе. 4) Христіанское искусство. 5) Церковная географія. 6) Евангельская проповѣдь. Подвиги проповѣдниковъ Евангелія на окраинахъ русской земли. 7) Христіанская мысль. Върученіе и нравоученіе. 8) Религіозно-нравственная оцѣнка художествен. произведеній свѣтской литературы. 9) Церковно-бытовая жизнь. Разказы изъ церковно-бытовой и религіозно-нравственной жизни.

50 №№ газеты Современная Лѣтопись по слѣдующей программѣ 1 Статьи по церковно-общественнымъ вопросамъ. 2) Церковно-общественная жизнь въ Россіи. 3) Распоряженія епархіалъ. начальствъ 4) Среди газетъ и журналовъ 5) Церковно-общественная жизнь за границей. 6) Корреспонденціи 7) Полезныя свѣдѣнія. 8) Разныя извѣстія. 9) Смѣсь.

50 №№ Воскресныхъ листовъ, гдѣ будутъ помѣщаться разказы изъ житей святыхъ съ нравственнымъ приложеніемъ для простаго народа.

12 кнйгъ поученій „Жизнь во Христѣ“ на воскресные и праздничные дни.

ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЕ СТѢННЫЕ ЛИСТЫ

по религіозно-нравственнымъ вопросамъ. Текстъ будетъ помѣщенъ только съ одной стороны, для развѣшиванія на наружныхъ стѣнахъ храмовъ и школъ.

Кромѣ этого, въ 1915 г. будетъ дано подписчикамъ:

6 выпусковъ народнаго журнала „Святая Русь“.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА на «Воскресный День» со всеми приложениями съ пересылкой и доставкой на годъ На полгода
4 р. 2 р. 50 к.

Благочинные, выписывающіе журналъ не менѣе 10 экз., получаютъ еще одиннадцатый экз. БЕЗПЛАТНО.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ въ Москвѣ въ редакціи: Мясниц. д. Николаевской цер.

Отъ Правленія Воронежской духовной семинаріи.

На основаніи опредѣленія Св. Синода, отъ 4—16 іюня 1908 г. за № 111, журнальнымъ постановленіемъ Правленія семинаріи, отъ 12—16 января с. г. за № 6, утвержденнымъ Его Высокопреосвященствомъ, съ текущаго года вводится доплата за содержаніе въ корпусѣ, въ размѣрѣ 15 руб. въ годъ, съ воспитанниковъ, пользующихся полуказеннымъ содержаніемъ, кромѣ сиротъ и дѣтей заштатныхъ священно-церковно-служителей. За первое полугодіе 1915 г. доплата должна быть внесена въ размѣрѣ 7 руб. 50 коп. не позже 15 марта с. г.

О состоявшемся постановленіи Правленія настоящимъ объявляется къ свѣдѣнію духовенства епархіи.

1—3

СОДЕРЖАНІЕ НЕОФИЦИАЛЬНОЙ ЧАСТИ:

Къ вопросу объ окружныхъ казначеяхъ. — Священника *Сергія Мишина*.
Трогательный примѣръ любви къ Царю и Родинѣ.
Изъ писемъ съ войны.
Дѣятельность матушекъ во время войны. — *Е. Алексеева*.
Объявленіи.

Редакторъ, Ректоръ Семинаріи *Архимандритъ Серафимъ*.

Печатать дозволяется. 8 февраля 1915 г. Цензоръ Протоіерей А. Спасскій.

Воронежъ. Типо-Лит. «Т-ва Н. Кравцовъ и К^о», В. Дворянская ул. д. Сомова.